

长春工程学院

科技工作简报

科技产业处

2017年第4期（总第五十期）

2017年6月

一、科研项目

（一）纵向项目

1. 学校组织省发改委“互联网+”进展情况及2018年“互联网+”重点项目的调度和征集工作

我校组织了省发改委“互联网+”进展情况及2018年“互联网+”重点项目的调度和征集工作，共征集项目7项。具体征集情况如下：

单位	电信	管理	计算机	理学	机电	水环
征集数(项)	1	1	1	1	1	2

2. 学校组织2017年度长春社会科学院规划项目的申报工作

我校组织了2017年度长春社会科学院规划项目的申报工作。该项工作已经完成。

3. 学校组织2017年吉林省人才开发资金集中资助的申报工作

我校组织2017年吉林省人才开发资金集中资助的申报工作。该项工作预计于7月中旬结束。

4. 学校组织省科技厅项目的验收工作

我校组织省科技厅项目的验收工作，共33项科研项目到期，其中27项科研项目按期提交项目验收材料，6项科研项目申请延期。提交验收材料情况如下：

单位	电信	管理	机电	动力	水环	计算机	建设	勘测	理学	土木
验收数(项)	4	1	6	1	3	3	1	2	2	4

（二）横向项目

6月，新签订合同3项，到款经费总额为15.2万元。具体到款经费情况如下：

单位	水环	能动
到款经费(万元)	11	4.2

二、科研平台

1. 学校布置2018年省财政专项申报工作

6月9日，学校布置2018年省财政专项申报工作，根据学校6月8日下发的“关于组建2018年省财政专项项目库的通知（长工院财字【2017】4号）”文件要求，组织各省级平台申报2018年省财政专项资金项目，该项工作将于7月结束。

2. 学校组织2017年省级重点实验室现场评估工作

6月13日上午，省科技厅领导莅临依托我校的省级重点实验室，进行省级重点实验室现场评估工作，“吉林省土木工程抗震减灾重点实验室”和“吉林省城市污水处理重点实验室”参加了此次评估工作。专家就实验室日常运行情况、规章制度、专项经费使用情况等进行了评价，该评价结果将于8月份公布。

三、学术交流

1. 学校与省住建厅隆重举行“吉林省房地产研究中心”签约暨揭牌仪式

6月5日下午，我校与吉林省住房和城乡建设厅联合组建的“吉林省房地产研究中心”签约暨揭牌仪式在省住建厅第三会议室隆重举行，这是我校政产学研建设的又一里程碑。省住建厅孙众志厅长、孙贵生副厅长、我校潘福林书记、胡明校长、孟祥萍副校长、管理学院谭敬胜院长及房地产研究团队成员出席了仪式。仪式由住建厅孙贵生副厅长主持。孙众志厅长首先代表省住建厅对“吉林省房地产研究中心”的成立表示热烈祝贺，对我校为服务地方经济发展做出的贡献给予高度肯定。胡明校长简要介绍了学校的基本情况和办学特色，重点介绍了房地产研究团队历经24载潜心专研所取得的丰硕成果，表达了学校对推进双方多元、广泛、持久的深度合作的支持和决心，并代表我校签署了《吉林省住房和城乡建设厅长春工程学院战略合作框架协议》。孙众志厅长与潘福林书记共同为“吉林省房地产研究中心”揭牌。潘福林书记表示，吉林省房地产研究中心的成立，是促进我校科研实力提升的有效途径，也是加速双方合作步伐、深度融合的大事。

2. 学校参加吉林省哲学社会科学工作座谈会暨第十一届社会科学优秀成果奖颁奖大会

6月14日，吉林省哲学社会科学工作座谈会暨第十一届社会科学优秀成果奖颁奖大会在长春召开。省委常委、宣传部长、省社科联主席王晓萍出席会议并讲话，省人大常委会副主任车秀兰、副市长李晋修、省政协副主席别胜学等领导出席会议。我校科产处副处长闫占辉参加了此次会议。

3. 吉林建筑大学城建学院来学校参观考察

6月20日下午，吉林建筑大学城建学院陶进副校长一行14人来我校参观考察，学校有关省级科技平台依托学院院长、平台负责人和科技产业处相关人员陪同参观考察。参访团分别参观了吉林省城市建设发展研究中心、配电自动化工程研究中心、吉林省土木工程抗震减灾重点实验室和吉林省城市污水处理重点实验室。

4. 学校参加中国教育技术协会虚拟现实教育联盟第一届大会

6月21日，中国教育技术协会虚拟现实教育联盟第一届大会在国家开放大学隆重召开，虚拟现实产业联盟理事长赵沁平院士，中国教育技术协会会长、国家开放大学校长杨志坚，网龙公司副总裁、大中华区总裁林伟等出席并讲话。致辞结束后，虚拟现实教育联盟平台宣布正式开通，现场还为虚拟现实教育联盟单位进行授牌，并发布虚拟现实教育标准。我校作为中国教育技术协会虚拟现实教育联盟成员参加了本次会议。

5. 学校应邀参加第四届产教融合发展战略国际论坛

6月23日至24日，由教育部学校规划建设发展中心和中国应用技术大学（学院）联盟主办的第四届产教融合发展战略国际论坛在河南省驻马店市举行，教育部副部长孙尧、河南省副省长徐济超等领导出席，学校胡明校长、孟祥萍副校长作为特邀嘉宾参加了本届论坛。论坛围绕“跨界·融合—战略性新兴产业崛起与人才培养机制改革”这一主题，设1个主论坛和8个分论坛，并举办了多场圆桌会议。清华大学施一公院士等国内外44位知名专家做了专题报告，51位专家开展了9场对话会，26家单位和机构作了创新案例分享。在“VR世界的创新实验探索”分论坛上，孟祥萍副校长等6位主讲嘉宾围绕“VR+教育、VR+产业”融合发展进行了对话交流。

四、科研成果

学校有4项成果获第十一届社会科学优秀成果奖

我校有4项成果获第十一届社会科学优秀成果奖，其中二等奖1项，三等奖3项，奖励金额共0.6万元。具体情况如下：

序号	成果名称	获奖人	成果形式	级别	单位
1	关于促进我省房地产健康发展的调研报告	谭敬胜 刘广杰	研究报告	二等	管理
2	城市生态建设与城市经济竞争力协同机制研究	李冬冬	著作	三等	管理
3	科技信息扩散—吸纳效率测度研究	王莉	论文	三等	管理
4	“迷惘的一代”笔下的女性——海明威作品中的女性形象	顾晓禹	论文	三等	其他

五、其他工作

1. 协助学科建设办公室填报申硕数据